

上证指数昨天再次失守5000点大关

# 宏观调控对股市产生影响

## 地产股成为重灾区

昨天，沪深两市延续前天下跌的势头继续调整，全天走势极弱，两市的指数全天没有翻红过，上证指数最终报收于4958.04点，下跌137.5点，跌幅为2.7%，一举跌破5000点和半年线两道大关；深证成指跌幅更大，报收于16035.19点，下跌79.38点，跌幅达到4.73%。

昨天的大跌中，地产板块首先成为一个重灾区，在大部分交易时间里，地产板块一直是跌幅居前的板块，如保利地产、泛海建设等等，一直处于跌幅前列。事实上，就在10月份，地产板块还是最受青睐的板块，因为无论以今年房地产市场的涨幅，还是从人民币升值受益角度看，似乎地产股都有足够的理由上涨，而保利地产、万科等很多地产股，今年的最大涨幅高达四五倍，甚至近10倍。数据显示，10月份就有很

多机构抢盘地产股，一些研究机构推荐明年的股票中，就有地产股，万科是很多机构力推的股票。

但是，这世界变化快，仅仅2个月，这些地产股竟跌得面目全非，昨天指数并没有创下近期的新低，但很多地产股创了新低，如保利地产从98.5元最高价到昨天59.79元收盘价，跌幅相当大；领头羊万科昨天下跌了5.22%，29.4元的收盘价创出近期新低，万科跌幅大，连累深证成指跌幅大于上证指数。

地产股跌幅大，一个重要原因是对宏观调控的担心，特别是央行出台的第二套房认定办法，明显偏

紧，显示了调控决心，市场担心房地产因此而受到影响。

## 金融股资源股表现弱

昨天，两市指数大跌，几乎大盘蓝筹股均出现较大下跌，其中，金融股是另一个表现不佳的板块。昨天金融股的跌幅不算大，工商银行停牌，中国银行、建设银行等跌幅均没有超过2%，不过，要看到银行股本周连续4天下跌，特别是周一，指数翻红、大部分股票上涨的情况下，银行股仍然是跌的，说明上调存款准备金率对银行是个实在的利空消息，明年从紧的金融政策已经对银

行股产生影响。如果这种情况延续下去，从银行股在上证指数所占权重来看，必然会对指数产生影响。

昨天另一个大跌板块是资源类的股票，特别是有色金属和煤炭类股票，在交易最后一个半小时，突然大跌，纷纷位于跌幅前列，如江西铜业下跌8.31%，平煤天安下跌7.58%、中色股份下跌8.11%……这些同样是这几年最热门的板块，近期也遇到了问题，特别是有色金属板块，跌幅相当大。实际上，最近全球资源的价格出现了一点问题，石油价格在100美元关口受阻，伦敦有色金属交易所的铜、锌等有色金属价格已经形成下跌趋势，跌幅很大，一些品种创出今年价格新低，那么，影响到相关股票的走势也不奇怪。

综合起来看，宏观调控的措施以及明年从紧的经济政策，正在对沪深股市产生影响，使得近期股市走得很弱。本报记者 连建明

## 中孚实业拟投资特种铝材

中孚实业(600595)公告称，公司拟投资建设30万吨高性能铝合金特种铝材项目，项目投资总额为54.5亿元。该项目的建设规模为年产铝合金带板30万吨，产品方案为铝板带材22万吨/年、铝合金中厚板8万吨/年。项目建设期为3年。

中孚实业表示，由于该项目的单位投资为1.8万元/吨，单位资本支出水平较低，同时，其经济指标良好，盈利能力较强，全部投资内部收益率高于期望收益率12%，因此，建设该项目可以给国家和企业带来良好的经济效益。目前，该项目已在河南省发改委备案。此外，中孚实业改变了此前部分募集资金的投向。

## 招商地产资产出售给大股东

招商地产(000024)公告称，公司日前决定以约2.8亿元的价格将公司拥有的蛇口港区内相关资产转让给公司控股股东招商局蛇口工业区有限公司。

公告显示，招商地产此次拟转让的资产，包括办公楼、码头仓库及港口配套设施、设备，主要分布在蛇口港客运站码头及一、二突堤。自2001年公司退出港口业务后，该部分港口资产一直出租给招商港务(深圳)有限公司使用。截至11月30日，公司拥有的港口资产账面原值约3亿元，净值约2亿元。根据资产评估报告，上述港口资产评估价值约为2.8亿元，评估增值8068.49万元，增值率39.76%。

招商地产表示，上述资产出租每年给公司带来的毛利额均达不到公司毛利总额的0.1%，对利润影响非常小。按《企业会计准则》的有关规定，此次转让资产的实际交易价格超过账面价值的溢价部分扣除相关交易税费后计约6600万元。

## 华仪电气拟定向增发不超过2500万股

华仪电气(600290)公告称，公司拟非公开发行不超过2500万股，不低于1500万股股票。发行对象为不超过十名特定机构投资者。此次非公开发行股票采用与特定投资者协议确定发行价格。发行价格不低于本次董事会决议公告日前20个交易日公司股票均价的90%。光军

本版分析观点仅供参考

## 社会法人股

历史遗留权属问题(已上市流通部分)  
咨询: 13901710221  
上海维克多企业顾问有限责任公司

# 反弹主要体现在个股上

周四两地大盘的调整力度明显加大，在金融、地产相继走弱的情况下，有色金属、钢铁等板块也加入到做空的行列，包括中国石油、中国石化等指标股也出现了明显的下跌走势，使得指数出现了较大幅度的下跌，上证综指下跌了2.7%，深成指更是大跌了4.73%。究其原因除了在技术上遇到反压和阻力外，周边市场的大幅下跌也给了市场很大的心理压力和联动影响，在整个市场心态还没有稳定的状态下，市场也就呈现出一边倒的迹象。不过统一的杀跌现象出现，又往往会出现过头之势，因此反弹也就很可能再度展开。股市就是这样在矛盾中不断演绎着和大多数人的预期相反的走势，尤其是在反弹浪中，这个特征会体现得更加明显。

B浪反弹在曲折中展开，在反复中延续。第一阶段的反弹在向上回补了11月22日留下的5206点—5154点跳空缺口之后，同时也受到了30日均线的反压，使得股指顿时失去了前进的方向，转而进入了回落调整之中。至周四日K线上已经出现了三连阴的走势特征。那么现在究竟应该如何来看待眼下的回落调整走势？笔者以为，目前大盘仍处在B浪反弹之中，从11月28日见低4778点到12月11日见高5209点为B-a浪反弹，5209点以来为B-b浪的整理，一般预计在三到五个交易日，随后就会展开B-c浪的反弹，只有当整个B浪反弹完成以后才会进入到C浪的进一步调整之中。

从操作的角度看，目前盘中个股的结构性调整正在逐步深化，金

融、地产、有色金属等板块等个股由于受到未来宏观政策不断从紧的预期，其调整的力度有不断加大的迹象，那些在前期风光无限的指标股和一线蓝筹股大都继续体现出弱势的走势特征，而这些股票又很明显地左右着大盘股指的走向。与此相反，许多在“5·30”以后受到冷遇的股票，则在近期明显先于大盘筑底成功，从而走出了较为明确的反弹走势，即使在指数表现曲折反复的情况下，也表现出较强的独立性。因此笔者认为，目前的反弹关键还是体现在这些股票上，而且其中有部分股票所反映出来的走势特征已经不再是简单的反弹了，很有可能会走出一波相对独立于大盘的行情。值得我们进一步多加关注。

世基投资 徐鸣

## B股低开低走寻求支持

股市场中地产股等的运行产生了影响。深市方面地产股偏多，受影响略大一些，收盘招商局B下跌4.36%，其两天下跌已经超过10%，万科B下跌了4.62%。不过，商业零售、食品饮料、酒店旅游和生物医药板块表现尚可，如黄山B等涨幅居前。

B股在经历了一波上涨之后，形态明显转好，不过累积了一定的获利筹码，加之后续消息并不明朗，使得B股大盘未摆脱均线压制，场

内多空分歧开始出现，由于权重股暂时难有表现，预计热点将向超跌股方面集中，投资者要暂时规避地产业。我们认为，政府将控制房价提高到了一个前所未有的高度，这在一定程度上会形成抑制需求的同时又增加市场供应的态势，政策的累积效应会在短期内形成一定的投资风险，虽然房地行业长期向好的趋势没有发生根本性逆转，但短线调整压力较大。中信金通 钱向劲

**苏宁电器终止收购大中电器**  
日前，苏宁电器(002024)发布公告称终止收购其竞争对手之一的大中电器，这意味着长达近1年的大中电器竞购战结束。由此，苏宁电器昨日大幅低开，作为中小板的第一权重股给中小板指数带来了一定的负面影响。

最近两周来，有关苏宁电器收购大中电器的传闻达到鼎沸。有消息称苏宁电器将以30亿元人民币全资收购大中电器。与此同时，苏宁的股价似乎已受此影响强劲上涨，几天内，苏宁的股价已经从56.8元一路涨至68.4元，涨幅超过20%。

前天晚上，一直未对各方传言作出回应的苏宁电器终于宣布了终止收购的结果，公告称“公司综合考虑了收购成本、收购风险因素，双方一直未能在核心条款上达成一致意见”。

苏宁的此次表态也意味着旨在收购大中电器的竞购战结束。胡晓晶

## 农行代销博时所有开放式基金

农业银行各营业网点昨天起开始全面代销博时旗下博时精选股票基金、博时主题行业基金、博时平衡配置基金、博时稳定价值基金和博时价值增长贰号基金。至此，投资者将可以在农行各网点办理博时旗下全部10只开放式基金的日常申购和赎回等业务。

业内人士表示，农业银行全面代理博时旗下十只开放式基金的申购和赎回等业务后，将发挥其在营业网点数量上的优势。许超声

新华网网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。[博客](#): 访问记者的博客 [详细](#): 获取更多信息 [评论](#): 发表评论 [调查](#): 参与投票 [爆料](#): 提供新闻线索或与本文相关的信息 [征集](#): 征集新闻线索、征文等

# 股林英雄会申城火爆开讲！

## 冬令选股建仓，来年猛牛过江！

关于这次举办“股林英雄会”，操盘手软件的首席分析师俞涌老师向大家介绍到：

“10月中旬以来的下跌，让很多新股民交足了学费。展望08年，在人民币升值和估值压力的刀光剑影下，要想抓住这波跨年度行情，来年发力获丰收，现在布局选股票，正是时候！所以我们邀请了十位各个流派的名家，畅谈布局策略，为广大股民指点迷津。活动现场，投资者还可以用操盘手软件检验一下

自己的股票，相信看过之后，该怎么操作，你心里就有数了！”

据了解，本周“股林英雄会”，特别邀请了华师大资产管理研究所的副所长葛正良教授、华师大企业与经济发展研究所所长李志林博士、操盘手软件首席讲师俞涌以及操盘手资深顾问冯琦。现场，他们将针对当前行情，分别提出自己的一些看法和投资重点，希望股民朋友能珍惜这个机会。主办方盈盟操盘手软件表示，本次活动完全不收取任何费用，感兴趣的投资者赶快拨打400-700-1588预约吧！



一次扣人心弦的高峰论坛，一次名流云集的年度盛会。刘勤、边风炜、胡嘉、胡俊……当今10位股市红人，将巡回出席由操盘手软件举办的“股林英雄会”。

上周首场盛会，就吸引了来自全国各地的股民，现场空前火爆。

## 幸亏听了讲座，做跨年行情有底了！

“起初还以为，这样的股票讲座哪都有，何必大老远跑来听！但上周末那堂课听下来，真值！来讲课的可都是资深专家，像瀚民老师，以前就经常看他写的评论，非常受

**股林英雄会**  
操盘有道上海巡回演讲

**长宁** 主讲: 俞涌 李志林  
时间: 12月15日 星期六 13:30  
地址: 天山电影院(天山路888号, 近娄山关路)

**金山** 主讲: 冯琦 葛正良  
12月16日 星期六 14:00  
金山科技馆1楼会议室(石化金一东路11号)

**虹口** 主讲: 俞涌 葛正良  
12月16日 星期日 09:30  
国际电影院(海宁路330号, 近四川北路)

**预约热线**  
**400-700-1588**

上海市延安东路500号延福大厦17楼(近福建中路)

**参加活动赢大奖**  
**《投资有道》杂志!**  
限量100本, 先到先得, 送完即止